

不让一名寒门学子因贫失学 高校贫困生资助全面启动

本报讯(记者 王红)昨日,记者从河南省学生资助管理中心获悉,2018年全省高校家庭经济困难学生资助全面启动,我省针对贫困生设立有多种资助方式,确保他们“上学不愁,入学后不忧”。

针对寒门学子,目前,我省已在高等教育阶段建立起国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款、师范生免费教育、高校大学生义务兵役学费补偿贷款代偿、直接招收士官学费补偿贷款代偿及退役士兵教育资助、新生入学资助项目、勤工助学、学费减免等多种形式有机结合的高校家庭经济困难学生资助政策体系。

按照政策规定,公办普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校的全日制普通

本科(含高职、第二学士学位)在校学生,符合国家规定条件的,都可以享受国家的资助政策。民办高校(含独立学院)招收的全日制普通本专科学生符合国家规定条件的,也可享受国家资助政策。

入学时,家庭经济特别困难的新生如暂时筹集不齐学费和住宿费,可在开学报到的当天,通过学校开设的“绿色通道”报到。入校后再向学校申报家庭经济困难,由学校核实认定后采取不同措施给予资助。

“这些政策中,覆盖范围最广的是国家助学金,资助面约占全省普通高校在校生总数的20%。”据介绍,国家助学金用于资助具有正式学籍的普通家庭经济困难在校学生的生活费用开支,平均资助标准为每生每学年3000元,各高校可根据学生困难

程度分档发放。

国家助学贷款是向高校家庭经济困难学生提供的信用助学贷款,帮助解决在校期间的学费和住宿费,分为校园地国家助学贷款与生源地信用助学贷款两种模式。符合条件的本专科学生最多每学年可贷8000元,研究生每人每学年最多可贷1.2万元。

此外,国家励志奖学金用于资助奖励品学兼优的贫困生,资助面约占在校大学生总数的3%,资助标准为每人每年5000元;国家奖学金用于奖励各类特别优秀学子,奖励标准为每人每年8000元。退役士兵教育资助,赴基层单位就业高等学校毕业生国家助学贷款代偿;高等学校学生应征入伍服义务兵役国家资助也都针对不同高校学子的需求予以资助。

针对研究生,研究生国家助学金用于补助研究生基本生活支出,其中,高校博士研究生国家助学金资助标准为每生每年13000元,硕士研究生国家助学金资助标准为每生每年6000元;为激励研究生勤奋学习、潜心科研,省财政还设立研究生学业奖学金,其中,博士研究生每生每年10000元;硕士研究生每生每年8000元。

因为资助政策很多,因此,学生需要根据自身实际情况提出申请。比如助学贷款只能申请一种,要么生源地申请生源地贷款,要么到高校申请校园国家贷款。另外获得国家奖学金不能同时申请励志奖学金,但可以同时申请助学金。学生和家

豫锋物流入驻 郑州传化公路港

本报讯(记者 成燕)采用定制化信息系统,货物实现全程条码跟踪,结合移动APP、微信等可实现货物全程可视化管理……昨日,随着深耕河南十年的豫锋物流正式入驻郑州传化公路港,标志着郑州智慧物流建设迈出坚实的步伐。作为首批入驻该公路港的本土知名物流企业,双方将强强联合打造郑州智慧物流新体系。

据传化智联河南大区负责人介绍,传化智联是传化集团旗下的A股上市公司,拥有全国最大规模的“公路港”网络,致力于建设一张覆盖全国、互联互通的中国智能供应链服务平台的传化网。截至2017年底,传化网的各类业务已覆盖全国300多个城市。郑州传化公路港是传化网在全国布局的枢纽之一,于2016年12月投资建设,连续三年被评为河南省A类重点建设项目。

据河南豫锋物流负责人介绍,该企业深耕河南本土十年,现拥有运输车辆500多台,员工2000多人,在全国拥有近300个服务网点。自去年9月与郑州传化公路港签订战略合作协议以来,全力打造传化公路港郑州豫锋分拨中心。记者在中心看到,这里拥有标准化操作场地,以及全程追踪的走单系统,一站式卸车、仓配一体化及高效便捷的支付、金融服务。其省内网络与传化智联覆盖全国的干线网络可无缝对接,真正实现“单到底”,降本增效。

省物流协会负责人分析说,随着郑州航空港区实验区立体综合交通枢纽建设不断提速,郑州交通区位优势将更加明显,以智慧物流体系建设为引领,郑州物流行业将不断优化升级,提高分拨效率。

本月有6场人才招聘会

供岗6万多个

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王茂)记者昨日从郑州农村人力资源中心市场获悉,8月份该市场将举办6场室内外专场人才招聘会,提供各类岗位6万余个,以满足用人单位以及求职者需要,为各类人才提供就业招聘平台。

8月11日和15日举办高校毕业生生未就业专场招聘会。为保证高校毕业生就业,郑州农村人力资源中心市场将于8月11日举办郑州大中专毕业生实习就业专场招聘会、8月15日举办郑州市毕业生营销类专场招聘会,可提供岗位1.6万余个,为各类求职者提供就业岗位推介、职业指导咨询等就业服务。

8月22日和28日举办基层蓝领专场招聘会。郑州农村人力资源中心市场将于8月22日、28日举办郑州市制造业、服务业、酒店业专场招聘会,开展系列主题招聘活动,集中挖掘适合各类人才的岗位信息。届时,百事可乐、统一集团、新世纪数码科技股份有限公司、德邦快递、新动力电缆、海嘉食品等省内外众多名企将到场择才,为各类人才提供各类岗位1.9万余个。

8月18日和25日举办夏季户外毕业生招聘会。8月18日在丹尼斯大卫城举办夏季毕业生户外招聘会,8月25日在紫荆山举办毕业生大型户外招聘会,可提供就业岗位2.5万个,其中60%以上针对应届毕业生。

女孩玩钢圈卡手 消防官兵巧解救

本报讯(记者 成燕 通讯员 姜亚丽)8月8日22时20分,郑州航空港区消防支队指挥中心接到报警称:位于该区的河南省省立医院家属求助,小女孩手指被卡钢圈无法取出,该指挥中队立即调派郑港十一路中队两辆消防车12名消防官兵前往处置。

经过中队官兵仔细观察,发现小女孩手指前半截已是略显肿胀,如果不及时将钢圈取出,长时间的充血肿胀、血液流动不畅将会给整个手指带来危险。该中队官兵立刻拿来牙签、绝缘剪和老虎钳等装备,首先将牙签塞入手指与钢圈的缝隙中,以免误伤手指,一切准备工作就绪后,大家小心翼翼地剪切钢圈,只听清脆的“咔嚓”一声,卡住女孩手指的钢圈被成功剪断。

公交宣传文明 行为促进条例

本报讯(记者 晨春浩 通讯员 罗伟华)昨日上午,市公交总公司举行落实《郑州市文明行为促进条例》工作推进会及志愿者现场宣传服务活动,以实际行动引领带动更多市民从自身做起,自觉践行文明行为,为文明城市创建贡献自己的力量。

据介绍,自7月1日《郑州市文明行为促进条例》颁布实施以来,郑州公交共发放宣传册1万余册;在1200座公交候车亭、300座公交站牌、700台公交车载LED屏发布宣传《条例》的公益广告;组织公交志愿者到公交站点、社区、福利院、学校等地开展志愿服务,向市民宣传解读《条例》内容,引导排队乘车、绿色出行。

此次活动中,公交车长代表庄严承诺:严格遵守交通安全法规,礼让斑马线;保持车辆干净整洁,为乘客营造温馨舒适的乘车环境。

在紫荆山各个公交站点,曹瑞娟志愿者服务队、苏海清志愿者服务队、明明志愿者服务队等多个郑州公交品牌服务队的志愿者们,现场倡导广大市民乘客排队乘车,主动让座,优选公交、文明出行。

家门口的“消防员”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信)如果挨着你家阳台的是马蜂窝,相信很多市民都会提心吊胆;别怕,家门口的消防队员秒变“消防员”,帮居民消除隐患。

昨日上午,金水区未来路街道消防队员苏全有、海军峰等人巡逻到金苑小区时,发现有几只马蜂在飞,一名居民心有不甘告诉消防队员,自己几天前被马蜂蛰过,队员立刻警惕起来,四处寻找,终于在一棵3米多高的冬青树丛里发现了马蜂窝,为了居民安全,消防队员决定冒险将其拆除。“这个地方是人行通道,加上西边开了一家儿童培训班,怕顽童有意无意碰着马蜂窝,导致骚人事件发生,而且,现在正是马蜂繁育期,马蜂窝很快就会变大,因此要想办法早点将其拆除,消除安全隐患。”消防队员苏全有说。

为了安全起见,队员取来消防防护服和消防帽,同时买来了一罐灭害灵,最终小心翼翼将隐患消除。

郑州林业局野生动物救护站董朝伟站长提醒市民,马蜂为群居动物,攻击性很强,被蛰伤后会出现过敏反应和毒性反应,如果不及时就医会危及生命,“发现马蜂窝时,不要擅自行动,应该及时拨打119,或交由专业人士处理”。

爱心桃送户外工作者



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 朱萍文)昨日,中原区林山寨街道人社局社区为辖区伊河路小学工地的环卫工人和建筑工人免费发放爱心桃。

昨日中午,在伊河路小学施工工地,人社局社

区共建单位的一辆面包车满载800余斤爱心桃开进工地,全部分发给环卫工人和建筑工人。

据介绍,这次活动既精准帮扶对口扶贫村桃农的卖桃难问题,又为一线户外工作者送去夏日清凉。

52条路芳名初定 今起请你提意见

(上接一版)管城区作为老城区,道路命名要“留住乡愁”,如,拟命名的“战马屯路”,位于战马屯村,以老地名命名;“八郎寨后街”,位于八郎寨村,同样是以老地名命名。

惠济区道路的命名则可称得上“诗情画意”,新拟命名的道路中,既有“留住乡愁”的意味,也有诗词的出处。

如,拟命名的“梦得路”,是取自刘禹锡的字梦得;“梦石路”,取自河南惠济先贤毛文炳的号梦石,明末河南荥泽县毛庄人;“玉虹街”,则取自李贺《北中寒》诗:争渡海水飞凌喧,山瀑无声玉虹悬。寓意像虹一样的美好。

中原区此次拟命名的道路则紧扣“金玉”,象征吉祥。如“玉笛路”

“玉瑞路”“玉轩路”,系列化命名,以“玉”采词,寓意吉祥如意,和谐祥瑞;“金桐路”“金田路”“金兰路”,也是系列化命名,以“金”采词,寓意经济发展,人民幸福。

市民如果对以上道路命名有什么建议或意见,可与市地名管理办公室联系。联系电话:67172379。

我市电子商务监督管理暂行办法公开征求意见

威胁买家改评价 最高可罚50万

鼓励电子商务经营者成立行业自律协会

《办法》提到,鼓励传统行业实施电子商务应用,推进产业转型升级,实现产业融合发展;鼓励电子商务经营者创新经营模式,拓展经营领域,提升服务水平;支持大力开展跨境电商电子商务,促进中国(河南)自由贸易试验区郑州片区、中国(郑州)跨境电子商务综合试验区和郑州国家中心城市高质量发展。

各级市场监督管理部门建立市、县(市)区联动的电子商务监管服务体系并与市监平台互联互通,发挥本市网络商品交易监管平台的作用,为电子商务发展营造公平公正、规范有序的市场环境。同时提出,鼓励电子商务经营者成立行业自律协会,实施行业服务和自律管理,推动行业诚信建设,引导本行业经营者公平参与市场竞争。

电商经营者不得虚构交易删除不利评价

电子商务经营要规范。《办法》明确,电子商务经营者应当依法办理工商登记。但是,销售自产农副产品、销售家庭手工业产品、个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动和零星小额交易活动,以及依照法律、行政法规不需要进行工商登记的除外。

电子商务经营者销售的商品或者提供的服务属于法律、法规规定应当取得行政许可的,应当依法取得有关许可。

电子商务经营者不得从事的活动也有具体明确。其中包括,对其他经营者的网站或者网页进行技术攻击;以虚构交易、删除不利评价等形式,为自己或他人提升商业信誉;进行虚假投诉、举报,或者以恶意评价方式侵害其他经营者的商业信誉;利用网络植入恶意插件程序,采用弹出式广告、按钮式广告、电子邮件广告、软件端广告、文字链接广告等形式强行发布骚扰网络广告;以虚拟物品为奖品进行抽奖式的有奖销售;虚拟物品在网络市场约定金额超过法律、法规允许的限额;利用非法技术手段干扰搜索排名结果等行为。

第三方交易平台经营者应建立协调机制

网购过程中,消费者权益如何保护。根据《办法》,电子商务经营者应当依据消费者提出,自消费者收到商品之日起七日内无条件给予退货,但消费者定制、鲜活易腐的以及交付的报纸、期刊等商品除外。

《办法》还明确,电子商务经营者不得以任何方式骚扰或者威胁消费者,迫使其违背意愿作出修改、删除商品或者

服务评价。

电子商务经营者根据消费者的兴趣爱好、消费习惯等特征向其推销商品或服务,不得向该消费者提供针对其个人特征的默认同意选项;电子商务经营者搭售商品或服务,应当以显著方式提醒消费者注意,不得将搭售商品或服务作为默认同意选项。

与此同时,第三方交易平台经营者应当建立消费争议协调解决机制。因发生消费争议,消费者要求第三方交易平台经营者提供平台内经营者的名称或者姓名、地址、联系方式等主体资格信息的,第三方交易平台经营者应当自收到请求之日起十五个工作日内如实提供。

消费者与经营者发生消费争议的,可以要求第三方交易平台经营者调解。平台经营者应当自收到消费者请求之日起七个工作日内予以处理。

通过第三方交易平台购买商品或者接受服务发生争议的,消费者可以向平台内经营者住所地的市场监督管理部门投诉,也可以向第三方交易平台经营者住所地的市场监督管理部门投诉。

对于非法设立网站从事电子商务的,或者利用合法设立的网站从事非法电子商务的,《办法》明确,市场监督管理部门可以依法提请网站许可地或者备案地的通信管理部门依法暂时屏蔽或者停止网站接入服务。对违法行为进行调查处理

随着电子商务的快速发展,如何优化电商发展环境,保障各方主体合法权益等一直备受关注。近日,市政府法制办公布了《郑州市电子商务监督管理暂行办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

随着电子商务的快速发展,如何优化电商发展环境,保障各方主体合法权益等一直备受关注。近日,市政府法制办公布了《郑州市电子商务监督管理暂行办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

威胁消费者改评价情节严重最高罚50万

电子商务经营者通过网络社交载体提供宣传推广、评论商品获取报酬,但未向消费者披露的,由市场监督管理部门责令限期改正,并处以1000元以上1万元以下罚款;

骚扰或者威胁消费者,迫使其违背意愿作出修改商品或服务评价的,责令改正,并处以3万元以上10万元以下的罚款;情节严重的,处以10万元以上50万元以下的罚款。

未在规定期限内处理消费争议,或者提供经营者相关主体资格信息的,责令改正,并处以1000元以上1万元以下罚款;

此外,对发生食品安全、侵权、欺诈、商业贿赂、安全生产事故或其他违法事件的电子商务经营者,取消其本年度享受优惠政策的资格。对以虚假资料等手段骗取补助资金的,全额追缴扶持、奖励资金,由相关部门对责任单位和责任人依法进行查处,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

本报记者 赵文静